

# 方舱医院：一场“特殊”的面试

本报讯(记者 刘涛 通讯员 孙丽娜)12月7日17时30分,一场“特殊”的入职面试在潇河方舱医院进行。一个人、一个考场,还有方舱志愿者维护秩序。

原来,入舱前,22岁的新冠病毒无症状感染者小李就接到了一场重要的入职线上面试通知。对刚刚大学毕业的小李来说,这场面试至关重要。可就在面试前几日,12月4日,小李被接到潇河方舱医院,原本的面面试计划被打乱。

这场入职面试要求非常严格,面试现场要视频人脸识别,还要有一个安静独立空间,且考试期间考场内要全程录像,不得有无关人员进出考场。在方舱医院怎么面试?小李开始犯难了。

“你先别急,我们一定想办法帮你解决考场问题。”12月6日,负责潇河方舱医院N3舱2区的市人民医院医护人员得知情况后,立即上报护理部主任高莉,她说:“我们一定要尽全力帮助患者,不能因为面试环

境的问题让患者错失良机。”紧接着,她与负责2区救治工作的医护人员沟通,实地寻找合适的场地,确保面试环境安全、安静、网络信号正常。

由于方舱医院条件有限,医护人员综合考量后,筛选了一处通道作为面试考场。同时,还与多部门协调,对“考场”充分消杀,布置“考场”灯光环境、插线板、桌椅,测试网络信号,考场外的隔板上还写着:“面试中,请保持安静”。

“考虑到面试时间较长,为营造安静的考试环境,我们还动员方舱志愿者提供帮助,在考场外维持秩序,提醒医护人员和周围患者尽量减少走动。”高莉说。

看到医护人员特意为自己布置的“考场”,小李一颗悬着的心总算踏实了。

12月7日17时30分,小李满怀信心地走进“考场”。18时30分,顺利完成线上面试。“面试很成功,太感谢医护人员了。”走出“考场”的小李连连道谢。

## 市疫情防控办发布第204号通告

### 我市调整低风险区54个

本报讯(记者 刘涛)12月8日,市疫情防控办发布第204号通告,根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定,结合当前疫情防控工作实际,经专家组研判,即日起我市54个高风险区调整为低风险区。

调整为低风险区54个,分别是:

**小店区(12个):**新庄社区龙城2011小区4号楼2单元,通达街社区114小区温信巷1号开发公司5号楼,体育北街4号康馨苑小区3号楼,统建宿舍5号楼1单元,中正锦城B4号楼3单元,白云小区3号楼1单元,山西省送变电小区中院3号楼3单元,山西省送变电小区中院3号楼2单元,建设南路186号水工宿舍北楼1单元,建设南路186号水工宿舍南楼2单元,南内环街166号人防

高层东单元5-8层,南内环街南二巷6号太原学院教职工宿舍3号楼1单元。

**杏花岭区(24个):**早西关北一条(北起早西关北一条柳溪街街口,南到早西关北一条早西关街口),桃园二巷杏林四条12号院3号楼2单元,太原九州旅店(早西关21号),王家巷永和家园小区2单元,电子局5号楼1单元,国师街9号院20号楼3单元,东来龙城苑苑小区2号楼2单元,东来龙城苑苑小区9号楼1单元,东晟龙城苑苑小区1号楼2单元,享堂新村小区2号楼,享堂新村小区A5号楼3单元,小东门街13号7号楼2单元,小东门街13号13号楼5单元,小东门街13号14号楼1单元,小东门街13号14号楼3单元,小东门街13号单身楼,小东门街13号平房4排2号,凯樾龙城苑F区6号楼,同乐苑小区18

号楼6单元,同乐苑小区21号楼4单元,苹果苑小区9号楼1单元,北河湾东街1号金林佳园二期21号楼,丈子头村后街55号,丈子头村凌峰养殖场。

**尖草坪区(5个):**融创外滩公馆13栋1单元,汉庭酒店(大同路),汇阳小区6号楼3单元,汇阳小区9号楼4单元,向阳村新建街68号。

**万柏林区(7个):**金泽华府A座1单元,中海国际观邸小区,奥林匹克花园北区5号楼,华峪南区2号楼1单元,西华苑三期北区3号楼,润景园著小区,丽枫酒店。

**晋源区(5个):**怡佳天一城小区1号楼1单元,长风商务区1号桥下保洁宿舍,长风商务区广经路与广化路拐角公厕,商贸城小区1号楼1单元,兰亭御湖城西西区10号楼2单元。

**清徐县(1个):**清源镇孔村。

## 狄仁杰文化公园挂牌“廉政教育”基地

本报讯(记者 刘晓亮)12月8日,市公园服务中心在狄仁杰文化公园举行山西社会主义学院“现场教学(廉政)基地”挂牌仪式。

太原市公园服务中心与山西社会主义学院同时成为“廉政教育”战略合作单位,双方将充分发挥公园廉政教育阵地作用,大力弘扬太原历史名人狄仁杰清廉、务实、为民的廉洁价值观。

该中心副主任杨斌介绍,近年来,我市公园管理服务注重人、城市、公园的共享共融,不断提升公园在放松身心、休闲娱乐、陶冶情操、教化育人等方面的功能,让市民尽享宜居宜业宜游的美好家园。尤其当下,全系统正在深刻学习领会党的二十大精神,坚持以人民为中心立足公园管理服务,推进文化自信、增强文化传播,讲好中国故事、讲好太原故事,从促进人与自然和谐发展的高度谋划公园管理工作,确保党的二十大精神在公园管理工作中落地生根、开花结果!

## 专家建议

### 用盐水冲洗鼻腔 守护呼吸第一关

本报讯(记者 郝晓炜)每个人都是自己健康的第一责任人。市民如何有效预防新冠病毒感染成为热点话题。12月8日,市人民医院耳鼻喉科主任王海燕表示,除了规范佩戴口罩外,用盐水冲洗鼻腔可减少病毒感染并加快炎症恢复,成本低且副作用小,是防治新冠病毒感染的一种经济有效的手段。

王海燕介绍,鼻腔作为人体呼吸的门户,是呼吸道防御的前线屏障,也是呼吸道病原体感染和繁殖的主要场所。对鼻腔进行卫生防护,既能提高鼻腔的免疫功能,防止病毒感染,又能在病毒感染后促进病毒清除,加快鼻腔生理功能恢复,有助于病情康复。坚持每天晨起及入睡前进行鼻腔盐水冲洗,还可以改善鼻炎的鼻部症状和睡眠质量。

“盐水冲洗鼻腔操作十分简便,普通群众可以居家操作。”王海燕介绍,大家可以从正规药店选购专用工具进行鼻腔盐水冲洗。除了压力式冲鼻器外,还可以选择雾化式冲洗装置。冲洗液最好选择生理盐水,水温接近正常体温为宜,一般为32℃~34℃。这样既符合鼻黏膜生理要求,又不会对鼻黏膜产生刺激作用。冲洗时,操作者利用冲洗器的压力,将冲洗液送入鼻孔,使其流经鼻前庭、鼻窦、鼻道,绕经鼻咽部,或从一侧鼻孔排出,或从口部排出。建议鼻腔两侧交替冲洗,从鼻塞较重的一侧开始,以免引起鼻咽部液压增高,导致中耳炎。冲洗一般建议每日2次。

此外,日常生活中应避免抠鼻、拔鼻毛或剪鼻毛等不良习惯,防止鼻黏膜损伤及鼻腔内细菌感染等问题发生。

## 一个都不能少 社区“托底”服务特殊人群

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)“多亏了社区的帮忙,让我没有耽误治疗,太感谢了!”12月8日一大早,西华苑三期的居民赵女士将一面印有“疫情无情人有情,为民服务暖人心”字样的锦旗送到社区。这名居民在此前就医过程中得到了社区的全力协助,心怀感激,特意做了一面锦旗。而这件暖心事,发生在万柏林小井峪街道御德苑社区。该社区经过认真摸底,建立了完整的特殊人群台账,从而实现精准的“托

底”服务。

此前疫情期间,御德苑社区辖区有3个小区实行临时管控。居民赵女士是一名慢性肾功能衰竭患者,需要定期到医院血透治疗。疫情发生后,她很担心封控期间无法保证每周3次的透析治疗。

这样的情况不止一个人,对此,御德苑社区根据网格员建立的老人、妇孺、残疾人、特殊病患等特殊人群台账,第一时间开设了透析居民微信群,将辖区需要

定期透析的居民情况详细记录,协调救护车在小区、医院之间“点对点”接送,满足了闭环管理前提下的居民就医需求。赵女士欣慰地说:“每周的血透治疗一点没受到影响,多亏了社区帮忙。”

御德苑社区党委书记李小雨表示,在日常社区治理中,关心关爱辖区内特殊人群是社区的一项重点工作。通过细化网格管理举措,全面激活“社区工作者——网格员——楼栋长”体系,只要是居民提出需求,社区都能尽力满足。

## 私密又安全 自驾旅行热度攀升

疫情对旅游行业影响很大,也改变着人们的出行方式。同程旅行发布的《2022年自驾旅行报告》显示,在这一年里,自驾凭借私密、安全、自由等特点,成为越来越多游客选择的出行方式,省内自驾旅行和本地自驾旅行成为旅游市场热门现象。

### 自驾旅行激增

“天气晴朗的时候,我就开车带着家人前往城市近郊,行驶在蜿蜒盘旋的东西山旅游公路,看看沿线美丽风景,呼吸户外新鲜空气。”市民祝先生,是一位旅游达人,回顾即将过去的2022年,他的自驾旅行丰富多彩,可圈可点。

近年来,疫情对传统旅游行业造成不小冲击,民众出行半径受限,省内游、周边游成为旅游市场主流。在2022年,像

祝先生一样的市民,纷纷将自驾作为主要出行方式,他们带着家人,或三五好友相约,随时走出家门,发现身边美景,游览家乡风光,为休闲生活注入了丰富内容。

调查显示,本年度出游群体中,近七成用户选择自驾旅行,其主力是20岁至40岁的中青年,多为工作收入稳定的上班族。一边自驾一边旅行,在出游过程中,他们对生活的理解也在加深。“面对各种压力,可以享受旅行中随走随停的掌控感”“体验自主旅行的幸福感”“方便一家人出行,更健康”……这些认识成为他们选择自驾旅行的理由。

### 女性决策偏多

“80后”张女士,在我市一家国企上班,业余时间喜欢旅行。她每天从闺蜜

群、小红书看到旅游资讯后,会迅速制订旅行计划,稍加准备,就会利用周末实现精彩的家庭自驾旅行。调查显示,30岁至40岁的女性在自驾的选择上自主性很强,“80后”女性往往是家庭自驾旅行的发起者,她们非常擅长优惠券及各类会员权益的使用,懂得把省钱与品质生活相结合,也会注重住宿的舒适与安全。

不同于家庭自驾旅行,30岁以下的自驾群体中,六成多选择和朋友一起出游。他们同样是露营、骑行、登山、飞盘、徒步等户外运动的主要参与人群。调查发现,在自驾游人群中,有28%属于“独行侠”,这一比例日益增加。“独行侠”多是自由职业者,他们在出行时间上更加灵活自由,喜欢错开周末及小长假的人流高峰,在出行距离上,五分之一的“独行侠”选择了单程超过1000公里的自驾游旅行。

记者 贾尚志